

По страницам школьной памяти



Ученики 9 «А» класса Боровской СШ во время встречи с Андреем Барановским

ПЕРЕДАЮТ ЮНКОРЫ

Каждый день, пробегаая коридорами родной школы, мы даже не задумываемся, сколько сотен или даже тысяч ребят вышло из этих стен во взрослую жизнь, сколько раз педагоги писали на доске дату и тему урока за все время существования учреждения образования.

Настоящим открытием для нас, учащихся 9-11 классов Боровской средней школы им. Г.К. Жукова Лепельского района, стала встреча с краеведом Андреем Барановским, вы-

пускником нашей школы, ныне сотрудником Национальной библиотеки Беларуси, главным библиографом НИО библиографии. В октябре он презентовал в учреждении образования свою книгу «Боровская средняя школа Лепельского района: материалы к истории (1937-2017)». Издание, вышедшее в свет в авторской редакции и на его же средства, стало своеобразным подарком малой родине. Адресовал Андрей Леонидович книгу педагогам, учащимся и их родителям, выпускникам школы, жителям деревни Боровка, а также исто-

рикам, краеведам и исследователям.

Книга состоит из 3-х тематических разделов, но подлинным ее украшением являются приложения и фотоархив. Более сотни фотографий, списки педагогов и учеников-медальистов – со страниц всплывает история одного из самых достойных учебных заведений Лепельщины. Конечно, отдельные факты мы уже слышали от наших учителей, знакомились с ними в музейной комнате. Однако встреча с Андреем Леонидовичем и те любовь и уважение, с которыми он рассказывал о своем детстве, педагогах, одноклассниках, о родной Боровке, нас искренне удивили. Удивило и осознание того, сколько труда вложено в издание: поиск архивных материалов, встречи с педагогами, выпускниками школы, подбор фотоматериалов. А еще мы с удовольствием читали имена наших учителей Дианны Анатольевны Мысиной, Ирины Михайловны Алексеевой, Дины Ивановны Грачёвой, Ирины Александровны Ручкой на страницах книги.

Вы знали, что барабанщик

из первого состава «Песняров» служил в воинской части в Боровке? Что первые дома Боровки строили сами военные, и с них начиналась многоэтажная застройка в Лепельском районе? Что на месте современного здания школы был стадион, а первое здание учреждения образования было небольшого размера, по сути – сельский деревянный дом? Что кабинет начальных классов находился в помещении обычной квартиры? Что школа и военная часть были практически неразделимы: шефство танковой части, концерты, парады? Что рядом с Боровкой проходила железная дорога? Это все рассказал нам Андрей Леонидович, не оставив без внимания ни один наш вопрос.

«Дзе прайшоу маленства, там пачынаецца Радзіма». Эти слова белорусского писателя Кузьмы Чёрного очень часто в качестве эпитафия к урокам использует наш учитель литературы. На встрече с Андреем Барановским мы получили еще одно доказательство справедливости этих слов: человек, который любит свою малую родину, помнит одноклассников и педагогов, с уважением относится к истории своей деревни, также относится и к своей стране. Нам, современным учащимся Боровской школы, следует достойно продолжать летопись учреждения.

Екатерина БОРИСЕНКО, Маргарита СЕМИЛЕТОВА, учащиеся 9 «А» класса Боровской СШ